# 唯一悬念, 巴萨坐山观虎斗

与充满悬念的八分之一决赛不同,欧冠四分之一决赛首回合战罢,三张半决赛门票便已有了归属,4比0击败多特蒙德的巴萨、3比0大胜皇马的阿森纳,以及3比1战胜维拉的巴黎圣日耳曼都已基本锁定了一个晋级资格,唯有国米与拜仁这组对决还有悬念。

#### 本版撰稿 特约记者 谢勤德

首回合在拜仁的主场, 国米2比1 带走了胜利, 放在要比较客场进球的 时代, 确实是个不小优势, 次回合拜仁 想要翻盘客场至少要打进两球, 现在 不比较客场进球了, 只要1比0就能将 比赛带入加时赛。远的不说, 八分之 一决赛巴黎圣日耳曼对利物浦, 首回 合大巴黎主场一球告负, 次回合客场 就把总比分追回来了, 最终点球大战 胜出。

而且从比赛过程来看,不能说国 米不配赢,但确实平局是更合理的结 果,拜仁全场完成了20次射门,以主 帅孔帕尼的说法本应该打进三到四球,结果只进了一球。上半场,哈里· 凯恩错过的那次近距离推射尤为令人 扼腕,阿兰·希勒、马特乌斯等名宿都 认为如果这球打进,拜仁带很可能会 取得不一样的结果。

另一名宿巴斯勒则认为比赛最后 阶段拜仁过于幼稚,在穆勒已经完成 绝平的情况下过于着急反超比分,结 果后防空虚反而被国米反击绝杀:"比赛有两回合,确保可以带着1比1的比分进入第二场,比在最后几分钟赌博式压上更有意义。"

国米在本赛季欧冠赛事中表现出色,小组赛六胜一平一负,进入到淘汰赛后三战全胜,尤为值得一提的是迄今为止国米五个主场保持全胜,打进11球仅丢一球,防守极其出色。相对而言,拜仁的客场成绩就不是太好,迄今为止六个客场三胜三负,输给了维拉、巴萨与费耶诺德,击败了顿涅茨克矿工、凯尔特人与勒沃库森,打进了10球也丢了10球。

相对而言,下周中主场作战的国 米还是稍被看好,但程度有限。科斯 塔库塔说这支国米很强大,但一球优 势确实不保险:"如果拜仁拿出八分之 一决赛首回合对勒沃库森(3比0)的 状态,客场晋级是完全有可能的。"萨 基也说国米在技战术层面已经很成 熟,但三线作战带来的疲劳不容忽视, "到了这个阶段,任何一次看似微小的 意外或受伤都能改变局势。"



#### 欧冠8强战首回合 球队跑动数据排行:

 1拜仁
 125.6公里

 2国米
 123公里

 3巴黎
 117公里

 4阿森纳
 113.9公里

 5多特蒙德
 113.1公里

 6巴黎
 111.1公里

 7阿斯顿维拉
 110.9公里

 8皇马
 101.2公里

### 谁能挑战"巴萨帮"?

利物浦已被淘汰,皇马也基本出局,今夏又没有世界杯或欧洲杯,欧冠将是决定今年金球奖归属的最重要指标,这意味着本赛季表现神勇的萨拉赫,皇马的姆巴佩、维尼修斯与贝林厄姆已经没有机会了。

目前在金球奖赔率排行榜上高居第一的是巴萨边锋拉菲尼亚,此外亚马尔、莱万多夫斯基与佩德里的排名也很靠前。但其实这几位球员可以合并观察——如果巴萨拿到欧冠,金球奖肯定是他们中的一位,如果巴萨没能拿到欧冠,他们也都拿不到金球。

巴萨帮之外,最有可能拿金球奖的是巴黎圣日耳曼前锋登贝莱,再往后数就是国米前锋劳塔罗和拜仁前锋哈里·凯恩了。劳塔罗上赛季包揽意甲冠军、美洲杯冠军、意甲金靴与美洲杯金靴,但在金球奖评选中仅列第七,欧冠表现不佳只打进两球是重要原因。本赛季阿根廷人欧冠出场10场已打进了七球并有两次助攻,提升明

显。

哈里·凯恩上赛季个人数据无可挑剔,代表拜仁出场45次打进44球助攻12次,但由于俱乐部和国家队都无缘冠军,金球奖排名仅第10,还不如劳塔罗。本赛季英格兰前锋继续神勇表现,迄今为止出场40次打进34球助攻12次,其中欧冠12场10球两助,如果拜仁能够拿下欧冠,金球奖没理由不给他。

首回合交锋,决定胜负的正是这两位志在金球奖的超级前锋,哈里·凯恩上半场近距离推射打在门柱上,错失为拜仁取得领先的良机,英格兰人自己认为本可以上演帽子戏法:"但最终一个球都没进,足球就是这样。"劳塔罗则在下半场在国米局面被动的情况下打进了一记技惊四座的外脚背弹射,为球队打开胜利之门。

次回合比赛,两人的表现依旧会是决定性的,胜者将得到与巴萨帮正面一决高下的机会,如果能闯进决赛,真就一只手已经摸到金球奖了。



## 领先优势小,联赛不敢放

拜仁主场一球告负但仍未放弃, 国米肯定也不敢掉以轻心,但现在两 支球队面临同一个问题——本周末联 赛该怎么踢?是继续全力以赴还是轮 换备战下回合?

两支球队联赛处境类似,都是领头羊,但优势都不够大,无法将全部精力都集中到欧冠赛场上。德甲还剩六轮,拜仁领先卫冕冠军勒沃库森六分,后者已经没有欧战任务。国米形形势更为严峻,还剩七轮仅领先那不勒斯三分,后者本赛季一直都是单线作战,而且剩余赛程明显优于国米,对手基本来自积分榜下半区,国米则还要踢罗马和博洛尼亚。

本周末,国米将主场对排名第15

位的卡利亚里,看起来难度不大,但自从国际比赛日回来后,国米一周双赛已经明显露出疲态,第30轮主场对乌迪内斯上半场2比0,下半场被追回一球,终场前差点被追平。上轮客场对帕尔马,同样是早早就2比0领先,然后下半场被对手连追两球,幸亏另一场比赛中博洛尼亚帮忙逼平了那不勒斯,不然现在领先优势就只剩一分了。

拜仁领先优势更大,但本周末联 赛也更难踢,将主场迎战老对手多特 蒙德。德甲国家德比战,拜仁无论如 何也是不能放的,而且多特蒙德目前 排名第八,需要为下赛季欧冠门票而 战。

如果多特蒙德客场对巴萨能取得

一个相对较好的结果,周末或许会留点力,但现在客场直接输了个0比4,主教练科瓦奇提前投予认负:"我们晋级的可能性微乎其微。"这也意味着多特蒙德想要拿到下赛季欧冠门票,只剩联赛这一条路可走,肯定会竭尽全力拼拜仁。

相对而言,国米的压力更小一些, 毕竟蓝黑军团预算有限,上赛季又拿 到了联赛冠军,本赛季如果能打进欧 冠半决赛,即便联赛只拿亚军,球迷也 能接受。拜仁则不同,俱乐部转会投 入与球员工资摆在那里,上赛季刚被 勒沃库森终结了连冠,连续两个赛季 无缘联赛冠军是绝对不能接受的。

## 拖着半条腿战斗,很命苦的样子

其实两支球队都是按双线作战来 建队的,如果球员健康人员齐整,即便 轮换也能保持战斗力,但伤病这种事 真就是麻绳总挑细处断,你越怕它来 得越欢

拜仁的厄运开始于八分之一决赛 首回合对勒沃库森,门将诺伊尔庆祝 队友进球时拉伤了小腿肌肉,当时的 说法是休战四周,结果到现在也还没 复出

随后倒下的是主力左后卫阿方索·戴维斯,因在加拿大队带伤出场而使膝盖韧带撕裂,提前告别本赛季,紧接着主力中卫于帕梅卡诺也在国际比赛日期间倒下,要休战六周。国际比赛日回来后首战对圣保利,后卫伊藤

洋辉跖骨骨折——这已经是他本赛季第三次遭遇这一伤病,同样赛季报销。上轮客场对奥格斯堡,攻击手穆西亚拉大腿肌肉撕裂,又是六到八周。另外,老病号科曼和帕夫诺维奇也归期未定。

对国米的首回合,孔帕尼的后防 五人组是门将乌尔比希,左后卫斯塔 尼希奇,右后卫莱默,中卫戴尔塔档金 玟哉,其中只有金玟哉是主力,左后卫 格雷罗客串起了前腰,90分钟下来只 用了三个换人名额——替补席上确实 没人可用。

次回合客场之战,七大病号里只 有帕夫洛维奇确定可以复出,诺伊尔 要看情况而定,其他五人都指望不上。 国米的情况也好不了太多,主教练小因扎吉就抱怨:"大家都说拜仁伤病多,但其实我也只有十三四位球员可用。"首回合邓弗里斯、译林斯基和塔雷米伤缺,阿斯拉尼停赛,科雷亚欧冠没报名,迪马尔科虽然进了比赛大名单但其实也踢不了,中场休息时阿切尔比接受了队医治疗,下半场带伤出场。

次回合,邓弗里斯和泽林斯基还是踢不了,连续首发的达米安肌肉疲劳,能否及时恢复是未知数,国米是八强里平均年龄最大的球队,连续作战老将需要更多时间恢复,受伤风险也更高,这两回合真就是苦命人之间的对决